

促进高质量充分就业

市妇联联合樱子管家开展家政培训——

提升专业技能 拓宽就业之路

□记者 陶登肖 文图

1月24日上午8时,李琳来到山西樱子管家家庭服务有限公司(以下简称樱子管家)的培训教室,翻开前一天上课记录的笔记,复习知识要点。

90年出生的李琳,来自临猗县,曾当过幼儿教师,目前是一位全职妈妈。“孩子大了点,我就想找个工。”李琳说,她有个阿姨通过樱子管家的平台在北京做家政,收入还不错。

“阿姨说我有过教学经验,会开车、会英语,还年轻,在家政行业,这样的条件很受欢迎,工资还高。正好有这方面的免费培训,我就来学习学习,再丰富一下自己的专业知识。”李琳说,参加培训的学员们都十分珍惜这次学习机会,大家热情高涨,课堂上与老师积极互动、课后互相交流,她还真学到了不少知识。

“小孩子的神经发育就像我手中的这根电线一样,开始没有外面这层绝缘体保护,所以会出现惊厥的情况。慢慢的,神经发育后,这种情况会出现得越来越少……”

上午8时30分,学员们正聚精会神地听着来自北京的专业培训老师讲解早教课程。

为全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实党中央和省委、市委关于稳就业的决策部署,结合中国妇女十三大目标任务,帮助广大妇女掌握创业能力,实现就业增收,1月22日,运城城市春风行动暨“巾帼家政就业行”培训班在樱子管家正式开班。来自全市13个县(市、区)有家政就业意愿的50名城乡妇女参加培训。

此次培训为期5天,实行全封闭式管理。培训内容包括家政服务行业发展前景、职业操守、法律法规、孕期护理、婴幼儿保健、早期教育、辅食添加等,培训方式为理论与实操相结合。授课老师会通过模拟实操演练,让学员们将所学理论知识快速转变为实操技巧。

培训结束后,将为考试合格的学员颁发人社部第三方考评机构技能证书,并提供创业就业指导服务,有就业意愿的将签署委托就业协议,在我市或北京、上海等地就业。



理论授课

课堂互动

实操演练

作为闻喜县一家家政公司的负责人,李慧霞专门组织公司几名员工前来学习。在她看来,这次的培训内容除了婴幼儿的护理要点,大家也学到了其他年龄段孩子的成长发育规律知识、照护方法。课程中还加入了小儿推拿、早教等不少新式技能教学,非常实用。

“学员们如果能通过评测拿到证书,就证明大家的专业能力又升级了,对我们家政公司会有很大帮助。专业能力提升了,工资也有望上涨。”李慧霞说,学到了专业知识,学员们回去还可以教授给其他员工。

另一名学员张莎莎认为,培训让她解锁了就业新技能,交到了新朋友。同时,通过与优秀同行的交流,她还学到了不少与雇主家庭沟通的技巧。她说,这些知识将帮助她增强个人竞争力,加快升级速度,在职场上进一步站稳脚跟,让她对职业前景充满信心。

在传统职业技能的基础上,樱子管家进一步开发职业技能培训课程标准,提炼出家政服务人员的十八般武艺,重点聚焦母婴、护工等领域,计划通过开展培训帮助家政从业者提升专业技能,实现高质量充分就业。

“培训班对课程设置、教材审定、考核认定等各环节均进行了严格把关,确保项目的规范化、专业化。尤其是培训课程,在国家职业标准基础上,我们补充了不少实用的新内容,对学员就业起到很好的促进作用。”樱子管家董事长端木英芳说,通过培训,大家的上岗选择更丰富,除了月嫂,还可以考虑从事育儿嫂、家庭保姆等岗位。

据了解,樱子管家已经与北京等地多家用人单位签订了合同,如果学员符合条件,就可以签订用人合同,早日实现就业增收。

永济市零工市场 助力文旅 促进就业

运城晚报讯 近期,随着“水上列车”火爆出圈,永济市人社局专门安排人员在火车站出站口搭建“永济牛肉饺子”免费品尝区,引来永济游玩的游客不仅能感受到永济人民的热情好客,还能免费品尝热气腾腾的牛肉饺子。

活动旨在进一步提高永济牛肉饺子知名度,着力构建永济牛肉饺子区域公共品牌培育、发展和保护机制,加快打造永济餐饮“新名牌”,全面探索“永济牛肉饺子”转型发展的新路子。

同时,永济市零工市场还通过短视频和直播的方式,进一步助力文旅、促进就业。一方面加大宣传力度,助力“水上列车”和“永济牛肉饺子”更加出圈,另一方面通过频繁互动的直播间免费介绍就业岗位,引来永济旅游的朋友们爱上永济、留在永济,最终选择在永济就业。

活动中,永济市零工市场除了走进火车站和景区拍摄、发布短视频宣传外,还通过“永济就业”抖音账号进行直播。截至目前,短视频播放量

已超77万,3场直播共吸引两万余人次观看。

此外,免费品尝永济牛肉饺子的活动也得到了游客们的一致好评,取得了良好的宣传效果,累计共为游客提供牛肉水饺50余公斤。

据了解,下一步,永济市人社局将继续搭乘“水上列车”和“永济牛肉饺子”火爆出圈的便车,积极探索“永济牛肉饺子”转型发展新路径,真正让“永济牛肉饺子”成为讲好永济故事的一张闪亮名片;永济市零工市场也将继续通过“线下+线上”双驱动模式,加大就业宣传力度,让更多的人爱上永济,选择在永济就业。

(张国建)

河津市 举办2024年就业援助月招聘会

运城晚报讯(记者 陶登肖)为加强困难群体就业兜底帮扶,落实就业援助政策,1月23日上午,“就业帮扶 真情相助”2024年就业援助月招聘会在河津市残联一楼大厅举行。此次活动由河津市人社局、河津市残联主办,河津市就业服务中心承办。

活动聚焦有就业创业意愿的农村劳动者、城镇失业人员、未就业高校毕业生、残疾人、符合认定条件的就业困难人员等重点就业群体,旨在推动就业困难人员就业,帮助其拓宽就业渠道,缓解就业压力,为该市有用工需求的各类用人单位提供人才和用工保

障。当天,现场设立了就业指导专区,提供政策咨询、职业推介等指导服务。该市阳光集团、龙门科技集团、比邻云科技、爱之桥、华鑫源集团等14家用人单位参会,提供包括超市销售、家政服务、手工编织等多种类型的岗位300余个,现场达成就业意向30余人。

河津市人社局相关负责人表示,下一步,该局将以此次活动为契机,针对各类就业困难人员持续开展多渠道的就业帮扶活动,做实做细就业服务,引导转变就业观念,推动实现高质量充分就业。